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KOALA-oproep - ingediende projecten

Op 15 juni 2017 lanceerde de minister de oproep voor KOALA (Kind- en OuderActiviteiten 
voor Lokale Armoedebestrijding) in combinatie met kinderopvang met een plussubsidie 
(trap 3).

Deze oproep wordt mogelijk gemaakt dankzij een unieke samenwerking tussen de 
minister en het Fonds Bernard, Gonda en Emily Vergnes. Dit
fonds zet een investeringsprogramma op voor meer kinderopvangplaatsen. Hierdoor zal
er 30 miljoen euro worden geïnvesteerd in nieuwe kinderopvangplaatsen en in de
omkadering van kansarme gezinnen met onder andere kind- en ouderactiviteiten. Het
doel is om met deze middelen minstens 180 bijkomende kinderopvangplaatsen te
creëren voor kinderen die opgroeien in kansarmoede en 18 kind- en ouderwerkingen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal ingediende projecten? 

2. Kan de minister een overzicht geven van het aantal in aanmerking genomen 
projecten?

3. Kan de minister de structuur die werd gebruikt voor het selecteren van de projecten 
toelichten?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 255 van 19 januari 2018
van BART VAN MALDEREN

1. Op 15 oktober 2017 heeft Kind en Gezin 56 aanvragen KOALA ontvangen, ingediend 
door 41 verschillende Huizen van het Kind. 15 Huizen van het Kind/Lokale 
samenwerkingsgebieden dienden dus twee aanvragen in: 
Aalst, Antwerpen (2), Beringen, Beveren, Bilzen, Blankenberge, Boom, Brussel (2), 
Geel, Genk (2), Gent (2), Geraardsbergen, Hasselt, Heusden-Zolder (2), Houthalen-
Helchteren, Ieper, Kortrijk, Leopoldsburg, Leuven (2), Lokeren (2), Lommel, 
Maasmechelen (2), Mechelen, Menen (2), Mol, Mortsel, Ninove, Oostende (2), 
Roeselare (2), Ronse (2), Sint-Niklaas, Sint-Truiden (2), Temse, Tienen, Tongeren, 
Turnhout (2), Vilvoorde (2), Wervik, Wetteren, Willebroek, Zele

2. De 18 geselecteerde KOALA’s, allemaal ingediend door een Huis van het Kind, zijn de 
volgende:

 Huis van het Kind Zorgregio Ieper
 Huis van het Kind Kortrijk
 Huis van het Kind Roeselare
 Huis van het Kind stad Beringen
 Antenne Huis van het Kind Bilzen
 Huis van het Kind Hasselt
 Huis van het Kind Heusden-Zolder
 Huis van het Kind Haspengouw
 Antenne Huis van het Kind Tongeren
 Huis van het Kind Aalst
 Pluralistisch Samenwerkingsverband Huis van het Kind Gent
 Huis van het Kind Geraardsbergen
 Huis van het Kind Leuven
 Huis van het Kind Vilvoorde
 Huis van het Kind Tienen
 Huis van het Kind Hoboken (Antwerpen)
 Huis van het Kind - Ket in Brussel
 Huis van het Kind - Ket in Brussel 

Voor elke KOALA wordt een subsidie voor de organisatie van de Kind- en 
Ouderactiviteiten toegekend aan een organisator. Daarnaast wordt er minstens aan 
één organisator Kinderopvang een subsidie toegekend voor de realisatie van Trap 3-
plaatsen. Een deel hiervan zijn nieuwe plaatsen, een deel omschakelingen naar Trap 
3-plaatsen.
Elke KOALA heeft op voorhand een werkingsgebied geselecteerd waar zij dit aanbod 
zullen realiseren. 

3. Zoals gebruikelijk bij een programmatie dient een selectie gemaakt te worden.
 
Een eerste selectie werd gemaakt op basis van het gemiddeld aantal geboorten in 
kansarme gezinnen. Enkel gemeenten met jaarlijks gemiddeld meer dan 30 geboorten 
in een kansarm gezin én een kansarmoede-index van minstens 10% voor 2015 of 



20161, konden een aanvraag indienen. Hierdoor kwamen 47 gemeenten in 
aanmerking. De lijst van gemeenten vindt u op 
https://www.kindengezin.be/img/koala-lijst-gemeenten.pdf. 

Van deze 47 gemeenten konden er 24 twee aanvragen indienen, weliswaar voor 
verschillende wijken. Zij hadden jaarlijks gemiddeld meer dan 60 geboorten in 
kansarme gezinnen. De lijst van gemeenten vindt u op 
https://www.kindengezin.be/img/koala-gemeenten-twee-aanvragen.pdf. 

In de vier gemeenten zonder Huis van het Kind kon de aanvraag door een 
samenwerkingsverband van minstens vier partners gedaan worden met een advies 
van het lokaal bestuur.

Er was een voorafname van het budget voor het tweetalig gebied Brussel-Hoofdstad 
van 10%, gezien het hoge aantal geboorten in kansarme gezinnen. Mits de aanvragen 
op de inhoudelijke beoordeling een minimumscore van 50% behalen. Indien geen 
enkele aanvraag uit het Brussels Hoofdstedelijk Gewest hieraan zou voldoen, worden 
de middelen toegevoegd aan het budget voor het Vlaams Gewest. De twee aanvragen 
van Brussel behaalden meer dan 50% en werden geselecteerd.

Het beslissingskader werd meegegeven aan de kandidaten bij de oproep. U vindt deze 
op https://www.kindengezin.be/img/koala-oproep-nieuw.pdf. 

1 We maken gebruik van de laatste twee kansarmoede-indexen waardoor we een genuanceerd 
beeld krijgen van de gemeenten die de voorbije vier jaar een hoog percentage geboorten in 
kansarme gezinnen hadden. Meer informatie over definitie en berekeningswijze vind je hier: 
http://www.kindengezin.be/cijfers-en-rapporten/cijfers/kansarmoede/
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